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Множества. Алгебра логики.
Выберите правильный ответ
1. Совокупность каких–либо объектов, обладающих таким  признаком, что объекты, не входящие в эту совокупность, таковыми признаками не обладают, называется
1) функцией  принадлежности
2) множеством
3) декартовым произведением
4) соответствием
2. Множества бывают
1) конечные
2) бесконечные
3) и конечные и бесконечные
3. Число элементов конечного множества называется его 
1) подмножеством
2) мощностью
3) универсумом 
4. Укажите равномощные множества

1) А = {а, b, с, d, e}        B = {Иванов, Петров, Сидоров, Козлов}
2) А = {а, b, с, d}        B = {Иванов, Петров, Сидоров, Козлов}
3) А = {а, b, с}        B = {Иванов, Петров, Сидоров, Козлов }
4) А = {а,b}        B = {Иванов, Петров, Сидоров}
5. Пусть А множество студентов вузов г. Красноярска, тогда подмножеством этого множества являются
1) жители России
2) жители г. Красноярска
3) студенты России
4) студенты КрасГМУ
6. Множество, за пределы которого   заведомо нельзя  вый​ти при решении конкретной задачи, называется
1) счетным
2) универсумом
3) континуумом
4) бесконечным
7. Множество С, состоящее из всех тех элементов, которые принадлежат хотя бы одному из множеств А или В, называется их
1) объединением 
2) пересечением
3) разностью
4) дизъюктивной суммой
8. Множество таких элементов множества А, которые не содержатся в В, называется их
1) объединением 
2) пересечением
3) разностью
4) дизъюктивной суммой
9. Множество, состоящее из всех тех и только тех элементов, которые принадлежат и А, и В, называется их
1) объединением 
2) пересечением
3) разностью
4) дизъюктивной суммой
10. Множество всех элементов, принадлежащих или множеству А, или множеству В, но не обоим вместе, называется
1) объединением 
2) пересечением
3) разностью
4) дизъюктивной суммой
11. Пусть множество А = {а}    и множество    B ={b}, тогда    произведение  АхB равно
1) ab
2) ba
3) a2b
4) b2a
12. Объединением нечетких множеств А и В называ​ется нечеткое множество с функцией принадлежности
1) 
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13. Пересечением нечетких множеств А и В называ​ется нечеткое множество с функцией принадлежности
1) 
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14. Для всех  х
[image: image5.wmf]Î

X имеем x R x, тогда это отношение будет
1) симметричным
2) рефлексивным
3) антисимметричным 
4) антирефлексивным
15. Любое повествовательное пред​ложение, которому можно приписать истинностное либо ложное значение называется 
1) высказыванием
2) высказывательной формой
3) логической связкой
4) логической операцией
16. Логическая операция, соответствующая логической связке «не» называется
1) отрицанием
2) дизъюнкцией
3) импликацией
4) эквиваленцией
17. Логическая операция, соответствующая сложному союзу «тогда и только тогда, когда» называется 
1) отрицанием
2) конъюнкцией 

3) дизъюнкцией
4) импликацией
5) эквиваленцией
18. Логическая операция, соответствующая союзу «или», называется

1) конъюнкцией 

2) дизъюнкцией
3) импликацией
4) эквиваленцией
19. Логическая операция, имеющая вид «если X, то Y», называет​ся

1) конъюнкцией 

2) дизъюнкцией
3) импликацией
4) эквиваленцией
20. Логическая операция, соответствующая союзу «и» или  союзам «а» и «но», называется

1) отрицанием
2) конъюнкцией 

3) дизъюнкцией
4) импликацией
21. Никакое высказывание не может быть истинным одновременно со своим отрицанием – это закон

1) противоречия
2) коммутативности 
3) ассоциативности 
4) дистрибутивности
22. Правила объединения вы​сказываний в конъюнкциях и дизъюнкциях в группы с помощью скобок устанавливает закон

1) противоречия
2) коммутативности 
3) ассоциативности 
4) дистрибутивности 
23. В конъюнкции и в дизъюнкции высказывания можно менять местами – Это закон

1) противоречия
2) коммутативности 
3) ассоциативности 
4) дистрибутивности
24. Дизъюнкция конъюнкций переменных и их отрицаний либо конъюнкция самих переменных – это 

1) дизъюнктивная нормальная форма
2) конъюнктивная нормальная форма
25. Конъюнк​ция дизъюнкций переменных и их отрицаний либо дизъюнкция самих переменных называется

1) конъюнктивной нормальной формой 
2) дизъюнктивной нормальной формой
26. Функция, множество значений которой представляет собой двухэлементное множество {И,Л}, называется

1) совершенной дизъюнктивной нор​мальной
2) совершенной конъюнктивной нор​мальной
3) булевой

4) предикатом
27. Если импликация X→Y истинна, то утверждение X→Y назы​вается

1) отношением

2) теоремой
3) следствием

4) квантором
28. Если множество истинности совпадает со всей областью определения предиката, то он называется

1) тождественно ложным

2) тождественно истинным

29. Если множество истинности предиката пусто, то он называется

1) тождественно ложным
2) тождественно истинным
30. Предикат задан высказывательной формой х > у. Об​ласть определения х: Мх = {3,7}. Область определения у: Му = {2,8}. Тогда Множество истинности R*  =  

1) {(3,2), (3,8)}
2) {(3,2), (7,2)}
3) {(3,2), (7,8)}
4) {(3,8), (7,8)}
31. Предикат задан высказывательной формой х < у. Об​ласть определения х: Мх = {3,7}. Область определения у: Му = {2,8}. Тогда Множество истинности R*  =  

1) {(3,2), (3,8)}
2) {(3,2), (7,2)}
3) {(3,2), (7,8)}
4) {(3,8), (7,8)}
Выберите правильные ответы
32. Биективное соответствие имеет свойства:
1) определено
2) сюръективно
3) функционально
4) симметрично 
5) инъективно
6) рефлексивно

7) транзитивно

33. Отношение R называется отношением эквивалентности на множестве X, если оно
1) рефлексивно
2) симметрично 
3) инъективно
4) транзитивно

5)  сюръективно

34. Отношение R на множестве X называется отношением толерант​ности, если оно

1) рефлексивно
2) антирефлексивно
3) симметрично

4) асимметрично
5) транзитивно
35. Отношение R на множестве X называется отношением строго​го порядка, если оно

1) рефлексивно
2) антирефлексивно
3) симметрично

4) асимметрично
5) транзитивно
36. Множество всех элементов, принадлежащих или множеству А, или множеству В, но не обоим вместе, называется
1) диаграммой Венна
2) областью отправления
3) дизъюктивной суммой
4) эквивалентной разностью
5) областью прибытия
37. Если при любых одинаковых истинностных значениях входящих в формулы F1 и F2 переменных они принимают одинаковые значения ис​тинности, то они называются 

1) равносильными

2) логически эквивалентными

3) симметричными 
4) антисимметричными

38.  Импликация записывается как X → Y , тогда X – это 
1) посылка

2) заключение

3) консеквент

4) антецедент
39. Импликация записывается как X → Y , тогда  Y – это 
1) посылка

2) заключение

3) консеквент

4) антецедент
40.  Предикаты задаются при помощи

1) таблиц

2) формул

3) высказывательной формы

4) высказывания

41. Правила классификации элементов множества:

1) пересечение любых двух классов пусто
2) пересечение любых двух классов не может быть пусто
3) объединение всех классов равно множеству, элементы которого классифицируются
4) объединение всех классов равно множеству, элементы которого не классифицируются 
Вставьте номера нужных слов (фраз) в логической последовательности

42. Любое непустое множество А содержит _____.

1) одно подмножество

2) два подмножества

3) три подмножества

4) n подмножеств
43. Cюръективное соответствие представлено на рисунке_____.
[image: image72.wmf]À
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44. Функциональное соответствие представлено на рисунке ​​​_____.

1)






2)
3)






4)
 







     
45. Если множества X и Y конечны и соответствие R между ними изображено графом, то R(a) состоит из ____ всех стрелок, начинаю​щихся в  точке a,      R-1 (b) – из _____ всех стрелок, оканчивающихся в точке b.
1) начал 
2) концов
46. Если область значений R(X) соответствия R совпадает с его об​ластью прибытия Y, то говорят, что это соответствие 
1) сюръективно 
2) инъективно

3) биективно 
4) функционально
47.  Биективное соответствие представлено на рисунке_____.

1)






2)
3)






4)
 







     
48. Инъективное соответствие представлено на рисунке_____.

1)






2)
3)






4)

49. 
Дизъюнкция – это логическая операция, соответствующая союзу _____.

1) «и»
2) «если, то»

3) «тогда и только тогда»

4) «или»
50. Конъюнкция – это логическая операция, соответствующая союзу _____. 
1) «и»
2) «если, то»

3) «тогда и только тогда»

4) «или»
51. Импликация – это логическая операция, соответствующая союзу _____. 
1) «и»
2) «если, то»

3) «тогда и только тогда»

4) «или»
52. Эквиваленция – это логическая операция, соответствующая союзу _____. 
1) «и»
2) «если, то»

3) «тогда и только тогда»

4) «или»
53. Дизъюнкция – это ______ «или».
1) разделительное
2) неразделительное
   
54. Установите приоритет логических операций. Сильнее всего связывает ___, далее ___,___,___,___.
1) конъюнкця 

2) дизъюнкция 
3) отрицание
4) эквиваленция
5) импликация



   

55. Пусть некоторое утверждение имеет вид импликации X→Y.Тогда X→Y называется ____ утверждением, а 
[image: image6.wmf]X

→
[image: image7.wmf]Y

 – ____ утверждением.
3) прямым
4) обратным
5) противоположным
6) обратно противоположным
56. Пусть некоторое утверждение имеет вид импликации X→Y.Тогда Y→X  называется ____ утверждением, а 
[image: image8.wmf]Y

→
[image: image9.wmf]X

 ____ утверждением.
1) прямым
2) противоположным
3) обратным
4) обратно противоположным
57. Если множество истинности совпадает со всей областью определения предиката, то он называется тождественно ____, а если оно пусто, то – тождественно ____.

1) ложным
2) истинным
58.  Квантор общности выглядит как ___, а  квантор существования – как ___.

1) 
[image: image10.wmf]"

x
2) 
[image: image11.wmf]$

x
Установите соответствие левой и правой колонок
59. Установите соответствие для множеств Х и Y









	1) R(1)
	а)   a

	2) R(2)
	б)   b

	3) R(3)
	в)    c

	
	г)    d


60. Установите соответствие для множеств Х и Y

	1) R-1(a )
	а)   1 

	2) R-1(b)
	б)   2

	3) R-1(c)
	в)    3

	4) R-1(d)
	г)    Ø


61.  Установите соответствие между операциями над множествами и математическими знаками

	1) объединение 
	а)   
[image: image12.wmf]U



	2) пересечение
	б)    \  

	3) разность
	в)    ∆  

	4) дизъюнктивная сумма
	г)    
[image: image13.wmf]I




62. Установите соответствие между свойствами операций над множествами и математическими формулами

	1) коммутативность
	а)   
[image: image14.wmf]Â

À

I

 =
[image: image15.wmf]À


[image: image16.wmf]U


[image: image17.wmf]Â

,  
[image: image18.wmf]Â

À

U

 =
[image: image19.wmf]À


[image: image20.wmf]I


[image: image21.wmf]Â



	2) ассоциативность
	б)    A 
[image: image22.wmf]U

В = В 
[image: image23.wmf]U

А,  А
[image: image24.wmf]I

В = В 
[image: image25.wmf]I

А  

	3) дистрибутивность
	в)    А
[image: image26.wmf]I

 (В
[image: image27.wmf]U

С) = (А
[image: image28.wmf]I

В) 
[image: image29.wmf]U

 (А
[image: image30.wmf]I

С)

	4) законы поглощения
	г)    A 
[image: image31.wmf]U

 (В 
[image: image32.wmf]U

 С) = (A 
[image: image33.wmf]U

 В) 
[image: image34.wmf]U

С

	5) законы де Моргана
	д)    A
[image: image35.wmf]U

 (А
[image: image36.wmf]I

В) = А,  А 
[image: image37.wmf]I

 (A 
[image: image38.wmf]U

 В) = А


63. Установите соответствие между операциями и соответствующими кругами Эйлера  

	1)       А
[image: image39.wmf]I

В= Ø
	а)   



	2) В
[image: image40.wmf]Ì

А
	б)   



	3) А 
[image: image41.wmf]Ì

 В
	в)  

  


64. Установите соответствие между операциями и соответствующими кругами Эйлера  

	1) А
[image: image42.wmf]I

В= Ø
	а)   



	2) А 
[image: image43.wmf]Ì

 В
	б)   

 

	3) A
[image: image44.wmf]U


[image: image45.wmf]À

 = U
	в)  

  


65. Даны множества X и Y , находящиеся в соответствии R
[image: image46.wmf]Ì

XxY. 
	1) Множество X
	а)   область прибытия

	2) Множество Y
	б)    область отправления


66. Установите соответствие между отношениями и их значениями

	1) антирефлексивное
	а)  выше

	2) антисимметричное
	б)  не выше 

	
	в)  ниже  

	
	г)  не ниже

	
	д)  легче

	
	е)  не легче

	
	ж)   тяжелее

	
	з)   не тяжелее


67. Установите соответствие между операциями над нечеткими множествами  А и В  с функцией принадлежности
	1) объединение
	а)   
[image: image47.wmf][
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	2) пересечение
	б)    
[image: image48.wmf][
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68. Установите соответствие между видом отношения и его свойствами

	1) толерантности
	а)  рефлексивно

	2) строгого порядка
	б)  антирефлексивно

	
	в)  симметрично

	
	г)  асимметрично

	
	д)  транзитивно


69. Установите соответствие между предложением и формой

	1) высказывание
	а)   Новосибирск –  столица Сибирского федерального округа 

	2) высказывательная форма
	б)   Врач – лучшая профессия 

	
	в)   Это произошло в феврале


70.  Установите соответствие между логическими операциями и математическими знаками

	1) конъюнкция
	а)   →

	2) дизъюнкция
	б)    
[image: image49.wmf]Ù



	3) импликация
	в)    
[image: image50.wmf]Ú



	4) эквиваленция
	г)    ↔


71. Установите соответствие между утверждением и его значением

	1) Истина
	а)   Если пьянство полезно, то коровы летают

	2) Ложь
	б)   Волга впадает в Каспийское море 

	
	в)   Все студенты сдали сессию на «отлично»


72. Установите соответствие между названием закона и его формулой

	1) закон противоречия
	а)   Х
[image: image51.wmf]Ú


[image: image52.wmf]Õ

 ≡ И

	2) закон исключенного третьего
	б)   (Х\/Y)
[image: image53.wmf]Ù

(
[image: image54.wmf]Õ

\/ Y) ≡ Y 

	3) закон поглощения
	в)  Х
[image: image55.wmf]Ú

(Х
[image: image56.wmf]Ù

Y) ≡ X  

	4) закон склеивания
	г)    X 
[image: image57.wmf]Ù


[image: image58.wmf]Õ

≡ Л 


73. Установите соответствие между названием закона и его формулой

	1) закон контрапозиции
	а)   (А → (В→С)) →  (А 
[image: image59.wmf]Ù

В → С)

	2) закон разъединение посылок
	б)    (А 
[image: image60.wmf]Ù

В →С) → (А →(В → С))

	3) закон соединения посылок
	в)    (А →В)
[image: image61.wmf]Ù

(
[image: image62.wmf]À

→ 
[image: image63.wmf]Â

)


74. Установите соответствие между кванторами и их обозначением 

	1) квантор общности     
	    а)   
[image: image64.wmf]"

x

	2) квантор существования
	            б)  
[image: image65.wmf]$

x


75. Множество значений U переменной, на котором задан преди​кат, является конечным. U = {m,d,s}. Установите соответствие между выражениями 
	1) 
[image: image66.wmf]"

xP(x)
	а)   Р(т)
[image: image67.wmf]Ù

P(d)
[image: image68.wmf]Ù

P(s)

	2) 
[image: image69.wmf]$

хР(х)
	б)   Р(т) \/  P(d) \/ P(s) 


76. Установите соответствие между употреблением союза «или» 

	1) разделительный смысл
	а)  Я смогу выпить или сок или молоко

	2) неразделительный смысл
	б)Для входа в офис надо иметь пропуск или быть сотрудником



   Добавьте пропущенные слова (фразы)

77. Если область значений R(X) соответствия R совпадает с его об​ластью прибытия Y, то говорят, что это соответствие…… 
78. Множества, между которыми можно установить биективное соответствие являются ….
79. Все участвующие в задаче множества являются подмножествами… 
80. Дополнение до универсума (U\В) называется….
81. Если множество А = {1,2,3,4,5}   и   B ={2,4,6}, тогда А\В равно…
82. Если множество А = {1,2,3,4,5}   и   B ={2,4,6}, тогда В\А равно…
83. Если множество А = {1,2,3,4,5}   и   B ={2,4,6}, тогда А ∆ В равно…
84. Если множество А = {а, b, с}  и    B ={d}, тогда А х В равно…
85. Дополнением  нечеткого множества А называется нечеткое мно​жество 
[image: image70.wmf]А

 с функцией принадлежности

86. Любое повествовательное пред​ложение, которому можно приписать истинностное либо ложное значение называется …… 
87. Фраза «Законы физики позволяют использовать высокочастотные токи в медицине» является …. 
88. Эквиваленция обозначается символом … 
89. Тождественно истинные формулы (высказывания) обозначаются через …. или ….
90. Тождественно ложные формулы (высказывания) обозначаются через …. или ….
91.  Теоремы и аксиомы – это пример тождественно ….. высказываний. 
92. В формуле F1,.... ,Fn|= G,    Fi,...,Fn называются ….. 

93. В формуле  F1,.... ,Fn|= G,   G  называется …..
94. Сово​купность п не обязательно различных объектов вместе с заданным порядком их расположения называется ….
95. Разбиение U на два подмножества: Р* и U\P* называется …. множества
Ответы 

Множества. Алгебра логики.
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	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	О
	1
	2
	1
	2
	1
	1
	4
	2
	3
	2
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	21
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	72
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	75
	76
	77
	78
	79
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	1-б

2-а
	Сюръек
тивно
	Равно
мощные
	Универсум
	Абс.

дополнение


	В
	81
	82
	83
	84
	85
	86
	87
	88

	О
	{1,3,5}
	{6}
	{1,3,5,6}
	ad,bd,cd
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